
Bevezetés az algebrába 1 2. zh 2020. november 25.

Munkaidő: 60 perc

1. Bontsuk fel az f(x) = x5−2x4+5x3−6x2+2 polinomot irreducibilisek szorzatára Q[x]-ben
és Z3[x]-ben! (4 pont)

2. Számítsuk ki a Φ10(x) körosztási polinomot, és (ennek felhasználásával) adjuk meg a
primitív 10. egységgyökök négyzetösszegét! (4 pont)

3. Az a, b paraméterek értékétől függően hány megoldása van az alábbi kibővített mátrixszal
megadott egyenletrendszernek?





1 1 2 | 1
1 3 1 | a

−2 0 a− 4 | b





(4 pont)

4. Legyen B = {(1, 0, 1), (0, 2,−1), (2, 1, 2) } az R
3 egy bázisa. Írjuk fel a TE←B és TB←E

áttérési mátrixokat! (3 pont)

5. a) Adjuk meg az alábbi A mátrix oszlopterének és nullterének egy-egy bázisát!
b) Bázisfelbontás segítségével bontsuk fel az A mátrixot 1 rangú mátrixok összegére!

A =





1 0 −1 2
2 1 1 0
0 1 3 −4





(5 pont)

(Ha a 2. feladatban nem sikerül a Φ10(x)-et kiszámolni, akkor a feladat második része
helyett számítsák ki általánosan, hogy mi egy x4 + ax3 + bx2 + cx + d polinom gyökeinek
négyzetösszege.)


